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mente che parla, ma è un uomo di cuore: 
Vediamo di congiungere tutt i i nostri sforzi; 
veda il Governo di trattare questa questione 
tenendola al disopra di tutte le altre, a grande 
distanza; vediamo se dal comune intento ci 
riesce di fare scaturire un pensiero pratico, 
attuabile, come io ILO fede; da farci vincere 
le difficoltà, da strapparci alla mortificazione 
in cui siamo, da impedire che il nostro paese 
lasci scritta, in pascolo agli altri, una pagina 
grigia nella sua storia! {Bravo! — Approva-
zioni — Applausi). 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. L'onorevole De Gaglia ha fa-

coltà di presentare una relazione. 
De Gaglia. M i onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge: Ag-
gregazione del comune di Castelvetere Val-
fortore (Benevento) al mandamento di Colle 
Sannita. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Continua la discussione del disegno di legge sul-
l 'Urica. 
Presidente. Viene ora l'ordine del giorno 

dell'onorevole Fazi : 
« La Camera, conosciuto che la politica 

coloniale fino ad ora seguita in Africa trovisi 
in contrasto con gli interessi della Nazione, 
invita il Governo a provvedere alla liberazione 
dei prigionieri e al ritiro delle truppe. » 

Domando se quest'ordine del giorno sia 
appoggiato. 

(È appoggiato). 

Fazi. Rinunziò a svolgerlo. 
Presidente. Viene quindi l 'ordine del giorno 

degli onorevoli Montagna, Rummo, Aguglia, 
FuscoL., Ruggieri, Vitale, Colajanni Federico, 
Fusco A., De Belli, Vetroni : 

« La Camera, ritenendo che ormai la que-
stione africana debba giudicarsi con criteri 
estranei ad ogni ragione di parte, fa votij 
perchè, tutelato il decoro del paese ed il 
prestigio delle nostre armi, i confini della 
Colonia e le ragioni di protettorato siano de-
terminate da quanto occorre per conservare 
senza grave onere e pacificamente la nostra 
legittima influenza nel Mar Rosso, e passa 
alla discussione della legge. » 

Chiedo se .quest'ordine del giorno sia ap-
poggiato. 

(È appoggiato). 

Allora l'onorevole Montagna ha facoltà di 
svolgerlo. {Rumori). 

Voci. Oh! oh! 
Montagna. Mi rendo ragione dell'impazienza 

della Camera e rinunzio allo svolgimento del 
mio ordine del giorno. 

Presidente. Viene ora l 'ordine del giorno 
puro e semplice dell'onorevole Muratori. 

Chiedo se sia appoggiato. 
(E appoggiato). 

L 'onorevole Muratori ha facoltà di svol-
gerlo. {Rumori). 

Muratori. Rinunzio. 
Presidente. Viene l'ordine del giorno del-

l'onorevole Del Giudice così concepito: 
« La Camera, ritenendo che, mantenuto in -

tegro il prestigio delle armi italiane col fe-
lice risultato delle operazioni militari in 
corso, occorra provvedere a che non si pro-
lunghi uno stato di cose gravoso per l 'erario 
nazionale e pericoloso per la situazione del-
l 'I talia in Europa, invita il Governo a prov-
vedere alla liberazione dei prigionieri ed al 
consolidamento della Colonia nei confini del-
l 'Eritrea. » 

Chiedo se esso sia appoggiato. 
{E appoggiato). 

L'onorevole Del Giudice ha facoltà di svol-
gerlo. {Rumori) 

Del Giudice. Viste le condizioni della Ca-
mera con dolore rinunzio a svolgerlo. {Bravo !) 

Presidente. Viene ora l'ordine del giorno 
dell'onorevole Pavia in questi termini : 

« La Camera, confidando che cessate le 
odierne operazioni militari in Africa, affidate 
al patriottismo del Governo, la politica co-
loniale italiana si limiterà ai suoi scopi ori-
ginarli di fattorie commerciali, passa alla 
discussione dell'articolo unico del disegno di 
legge. » 

Chiedo se esso sia appoggiato. 
(È appoggiato). 

L'onorevole Pavia ha facoltà di svol-
gerlo. 

Pavia. Rinunzio. 
Presidènte. Viene l'ordine del giorno puro 


